
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 12 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:15, no Câmara Municipal (Auditório do Plenário), do município, MARACANAÚ, Estado CE, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) José Alberto Façanha, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Alan Anderson Silva de Souza - Autônomo
Aldívia Felício do Nascimento - Câmara Municipal de Maracanaú
Ana Paula Ribeiro da Silva e Vieira - Prefeitura de Maracanau
Antônio Sidney Lino - Câmara Municipal de Maracanaú
Enoque da Silva Alves - Sind. Têxtil de Maranguape e Maracanaú CE
Estefânia Torres Pimentel - Câmara Municipal de Maracanaú
Francisca Luciana Albuquerque Benevides - Câmara Municipal de Maracanau
Francisco Allan Kardec Santana Marinho - Câmara Municipal de Maracanaú
Francisco Antônio Ferreira da Silva - Câmara Municipal de Maracanaú
Francisco Daniel Araújo da Silva - Comunidade Indígena do Povo Pitaguarí
Francisco Hélio Lucas Tavares - Câmara Municipal de Maracanaú
Francisco Nailson Martins Rocha - Câmara Municipal de Maracanaú
Jânio Cláudio Santana de Almeida - Associação dos Moradores do Conj. Jereissati
Jorge Antônio Costa Lima - Câmara Municipal de Maracanaú
José Valdecir Ferreira - Sindicato Têxtil de Maranguape e Maracanaú
Lêda Maria Pereira Mendes - Câmara Municipal de Maracanau
Leidiane do Nascimento de Oliveira - Câmara Municipal de Maracanaú
Maires Rodrigues Viana - Câmara Municipal de Maracanaú
Raimundo Macedo Marques - Câmara Municipal
Raimundo Travassos Pinto - Câmara Municipal de Maracanaú
Rita de Cássia Silva de Souza - Câmara Municipal de Maracanau

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
MARACANAÚ e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional
Outros. Especifique:NÃ£o foi apresentado vÃdeo, mas foi transmitido pela RÃ¡dio PitaguarÃ local.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Material Promocional
Outros. Especifique: Por problemas t&Atilde;&copy;cnicos n&Atilde;&pound;o foi poss&Atilde;&shy;vel apresentar o v&Atilde;&shy;deo, foi transmitido pela
R&Atilde;&iexcl;dio Local 

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mapas em Papel do Município e da Cidade

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Apresentação do PDA com setor censitário( teste)



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Outros. Especifique: Ofício nº 079/2008- Gab- delimitação da zona rural de Maracanaú

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Apres. da nota sobre proced. para criação,incorporação de municípios e anexação de áreas 

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
DrªAna Paula,representante do prefeito, pede esclarecimento sobre os limites intermunicipais com Fortaleza.O município de Maracanaú preocupa-se em
retratar a cidadania desta população em litígio limítrofe,com municípios de Maranguape,Caucaia,Fortaleza e Pacatuba.
Obs:já existe o estudo(levantamentos)na Assembleia Legislativa e IPECE,com comissão representativa trabalhando no sentido de sanar estas situações
conflitantes.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Áreas em conflito territoriais:
- Fortaleza/Maracanaú:Alto Alegre,Siqueira,Cidade Nova,Dist.Industrial III.
- Pacatuba / Maracanaú:Vila das Flores.
- Caucaia/Maracanaú:Mucunã,Mirambé.
- Maranguape/Maracanaú:os representantes da prefeitura estão em busca da correção dos limites das localidades há mais de 10 anos(IPECE)

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Na divulgação do processo seletivo pra contratação dos servidores do censo 2010.Apoio a montagem de toda estrutura censitária,reuniões extras
convocadas com o objetivo de atender aos princípios da transparência dos trabalhos do IBGE.

Outros Assuntos:
Metodologia dos trabalhos do IBGE;Conceitos de domicíio e morador;Estrutura do censo 2010.Processo seletivo para contratados;Apresentação do
PDA;Entrega do material de divulgação das CMGE'S-kits;Divulgação dos dados censitários;Esclarecimento sobre linha imaginária; Criação numérica para os
domicílios com demarcação oficial junto à prefeitura.

Recomendações ao representante do IBGE:
-DrªAna Paula,representante do prefeito,disponibiliza ao IBGE o relatório do grupo de estudo da nova legislação do município de Maracanaú da equipe do
plano diretor.
-Cacique Daniel,representante da comunidade indígena "Pitaguarí" acredita que o censo trará a realidade da população indígena,mais de 3000 e que mostre
aos governantes as necessidades básicas de manter a ordem e o meio ambiente saudável(saúde,escola,infra).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Poder Judiciário

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


